
Μέχρι 31 Ιανουαρίου 2025 οι αιτήσεις συμμετοχής των ομάδων  
στον 7ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση 

  

Η Οργανωτική επιτροπή του Διαγωνισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών, ανακοινώνει ότι η τελική 
προθεσμία για τις δηλώσεις συμμετοχής στον 7ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών 
στην Εκπαίδευση (https://openedtech.ellak.gr) παρατείνεται έως τις 31 Ιανουαρίου 2025, και καλεί 
όσες ομάδες ενδιαφέρονται να δηλώσουν συμμετοχή στον Διαγωνισμό. 

O 7ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση, επικεντρώνεται στη 
θεματική ενότητα της Ανοιχτής Σχεδίασης για έναν Άμεσο Δημόσιο Χώρο και καλεί μαθητές και 
μαθήτριες να ενσωματώσουν έξυπνες και βιώσιμες λύσεις που βελτιώνουν τη λειτουργικότητα και 
την αισθητική των δημόσιων χώρων και την εμπειρία όσων κατοικούν σε αυτούς. Οι συμμετέχοντες 
καλούνται να εξερευνήσουν τα όρια της δημιουργικότητας και της τεχνολογίας, με στόχο τη 
διαμόρφωση ενός καλύτερου μέλλοντος για όλους. 

Ο Διαγωνισμός απευθύνεται σε ομάδες μαθητών και μαθητριών σχολείων της Προσχολικής, της 
Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια και ΕΠΑΛ) και 
μετα-δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Κύριος σκοπός του διαγωνισμού είναι ο διαμοιρασμός της γνώσης ανάμεσα σε μαθητές / 
μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, σχολεία και ευρύτερα την κοινωνία. Αποσκοπεί επίσης να ενισχύσει τις 
δεξιότητες των μαθητών και των εκπαιδευτικών, να τους προτρέψει να γίνουν δημιουργοί 
καινοτόμων λύσεων χρησιμοποιώντας ανοιχτές τεχνολογίες και ανοιχτό σχεδιασμό και να 
ενθαρρύνει μαθητές και μαθήτριες να σχεδιάσουν καινοτόμες λύσεις που θα βελτιώσουν την 
καθημερινότητα των ανθρώπων. 

Φέτος, ο διαγωνισμός επικεντρώνεται στο ερώτημα πώς μπορούμε να δημιουργήσουμε έναν 
άμεσο και ριζοσπαστικό δημόσιο χώρο, έναν χώρο τον οποίο μοιραζόμαστε και ο οποίος όμως 
μπορεί να μας επιτρέψει να έχουμε ιδιωτικές στιγμές, έναν χώρο ασφάλειας αλλά και συνάντησης. 

Ο Ανοιχτός Σχεδιασμός περιλαμβάνει στα δομικά του στοιχεία τη συμμετοχή, την καινοτομία και τον 
πειραματισμό και σε αυτό το πλαίσιο θα θέλαμε να ζητήσουμε από τους συμμετέχοντες να σκεφτούν 
τον δημόσιο χώρο πέρα από το προφανές και να αναζητήσουν λύσεις σε προκλήσεις που αφορούν 
το ίδιο μας το σώμα αλλά και το συλλογικό σώμα που αρθρώνει τις κοινωνίες, τις πόλεις και τον 
πολιτισμό μας. 

Ειδικότερα, οι μαθητές / μαθήτριες καλούνται να: 

● Επαναπροσδιορίσουν τον δημόσιο χώρο: Με επίκεντρο την τουαλέτα, να δημιουργήσουν 
λειτουργικούς, αισθητικά ευχάριστους και βιώσιμους χώρους. 

● Σχεδιάσουν έργα που να είναι χρήσιμα και διασκεδαστικά: Να δημιουργήσουν 
συναισθηματικούς δεσμούς μεταξύ ανθρώπων και μηχανών. 

Δείτε περισσότερα παραδείγματα έργων στο https://openedtech.ellak.gr/examples/ 

Οι συμμετέχοντες θα μάθουν να: 

● Χρησιμοποιούν ανοιχτές τεχνολογίες: Να αξιοποιήσουν ελεύθερα διαθέσιμα εργαλεία και 
δεδομένα. 

● Συνεργάζονται και επικοινωνούν αποτελεσματικά: Να εργαστούν σε ομάδες και να 
παρουσιάσουν τις ιδέες τους. 

Με αυτόν τον διαγωνισμό, στοχεύουμε να καλλιεργήσουμε την καινοτομία, τη δημιουργικότητα 
και την κριτική σκέψη των μαθητών, ώστε να συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός καλύτερου 
μέλλοντος. 

Ο διαγωνισμός διεξάγεται από τον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών, με την υποστήριξη του 
Ιδρύματος Ωνάση. 

Διαβάστε περισσότερα στο openedtech.ellak.gr 
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